

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ

ΤΟΥ ΤΖΕ'ΙΜΣ ΣΜΙΘ

ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΜΑ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

“Ο καθηγητής άφησε κάτω την Ντόλλυ, έσκυψε, εκύτταζε προσεκτικά και ειπε:

— “Ένα ύπόγειο κάτω από τις κατακομβές... — “Αν καταβείναιμε...;... ρώτησα.

— Και βέβαια πρέπει να κατέβουμε, απάντησε ο καθηγητής. Πάντως δεν θα κερρίσουμε κόπο. Ίσως βρούμε την έξοδο που ζητάμε... Ίσως ανακαλύψουμε τίποτε το ενδιαφέρον... Ίσως ανακαλύψουμε ότι άκριβος γυρισίμε. Έκείνον...

Κατόπιν γύρισε στην Ντόλλυ και της ειπε : — Θά κίμμετε ένα μικρόν κόπο προς χάριν μας ; Θέλετε να κατέβει μαζί μας ; “Αν όχι, καθίστε εδώ... Δέν θ’ αρχίσιουμε ν’ ανέβουμ. Πάντως δεν ύπάρζει κανέναν κίνδυνον πειά γιά σάς. Είνε ημειά πλέον και...

“Η Ντόλλυ κίθηκε σέ μία πέτρα ύπομονετικά. — Θιά σάς περιμένο, ειπε με τη γλυκύα της φωνή. — Τζώρτζ, δώσε στην μίς τό φανάρι σου, μοιρε έ ο καθηγητής. “Έχω τό δικό μου γιά να κατέβουμ. “Έδωσα τόν ηλεκτρικό μου φανό στην νέα και προχώρησα στό σόκιμο της κατακακίης. Πρίν κατέβουμ ο καθηγητής στάθηκε μία στιγμή και ειπε στην νέα :

— “Άκουσε, κόρη μου, άν σου συμβή τό παραμικρό, άν αντίληφθής τό ελάχιστο, σφίριξε μ’ αυτή τη σφουρίχτρα. Και της έφοξε στην πονιά μία μικρή άσημένα σφουρίχτρα που κριαιτίζει πάντα μαζί του. “Η Ντόλλυ σίχωσε τά όραία, εκφραστικά της μάτια και τόν κίταξε άνησυχά. “Ο καθηγητής έννοησε τί συμβαίνει και της ειπε καθηρυχόντας την :

— Δέν πρόει να φοβάστε. “Όπως σάς ειπα και πρίν κανείς κίνδυνος δέν μάς άπειλει πειά. Σάς έδωσα την σφουρίχτρα γιά κάθε ένδεχόμεν, γιατί συνηθίσε να λαμβάνον πάντα τά μέτρα μου και όταν ακόμα είμαι εκατό τοίς εκατό άσφαλής.

Της έφοξε κατόπιν τό λεπτό της γεράκι μέσα στό δικά του και κατεβήκαμε. Κατεβείναμε με μεγάλη προσοχή, γιατί τά σκαλοπάτια ήταν κατεστραμένα και όλισθηρά. Μόλις φτάσαμε στό μισό της σκάλας άντικρισίμε δλόζηρο σκεδόν τό ύπογειο. “Ηταν όκαίγωνα, θολοτό, με την όσοφί του γεμάτη σταλακτίτες άπ’ την ύγρασία. Μοιχία ύγρασιός ήταν στρωμένη στός τοίχους, νερά μαύρα και σαπιωμένα έσκέπαζαν τό δάπεδο... “Έξαφνα ο Ούίλλιαμ γύρισε τό φως του φανού του πός μία γωνία του θολοτού ύπογειου και μού ειπε, πιάνοντάς με άπ’ τοίς ώμοις :

— Κίταξε ! Γίωσα τά μάτια μου πός τό μέρος που μωδδειχνει και είδα κάτι που μ’ έκανε ν’ ανατριχιάσω. “Όφθιος, κολημένος σχεδόν στόν τοίχο, στέκοταν ένας άνθρώπινος σκελετός ! Σιδερένιοι χαλκάδες πηχημένοι στόν τοίχον κρατούσαν έτσι δλόζητο, χαλκάδες περασμένοι στό λαμύ το, στό χέρι, στό...” η και στό πόδια του !... — Είνε φοικιωδες ! ηφίθισα

“Ο καθηγητής κίνησε τό κεφάλι του και χωρίς να μού άπαντήση προχώρησε πός τό μέρος του σκελετού, πατώντας άδιάφορα μέσα στό νερά. Τόν άκολούθησα ξεσίωσ, κ’ ένó έσκυψε και περιεργάσταν με προσοχή τόν σκελετό, του όποιον τά κόκκαλα είχαν μαυροκιντρινίσει άπ’ την ύγρασία τόν ρώτησα :

— Νομίζεις πός πρόκειται περι έγκληματος ; Πούος νάταν άραγε ο δύστινος αυτός άνθρώπος ; — “Ένας μοναχός, απάντησε με βεβαιότητα ο Ούίλλιαμ. — Μοναχός ; — Μάλιστα. “Ένας μοναχός πούησε προ έκατοντάδων έτών και τόν όποιό έτιμώφωσαν τόσο σκληρά και άπάνθρωπα οι συνάδελφοί του γιά κίποιο βαρύ παράπτωτό του, και άκόμη γιατί τόν μωσίδαν — πούος ξέρει γιατί — θανάσιμα. Κίτταξε έδώ. Νά μερικές τοίφες γκριζά μαλλά, που άπαισαν και έκόλλησαν στόν τοίχο. Στο δάχτυλό του — κίτταξε — βίσκεται ακόμα τό δαχτυλίδι του, με τό σήμα του τάγματός του πάνω χαραγμένο. Άλλά γιά στάσου...

Κί’ ο καθηγητής γύρισε άμέσως τό φως του φανού του πός όλες τις γωνίες του ύπογειου.

Μόλις τό βλέμμα μου έπεσε πός μία από τις γωνίες αυτές, μία κραυγή τρόμου ξεφυγε άπ’ τό στόμα μου :

Είδα εκεί να ξεπροβάλλει από ένα κτισμένο τετραόγωνο πετρών ένα άνθρώπινο κρανίο !... — Θεέ μου !... Θεέ μου !... έτραβίλισα.

“Ο καθηγητής ειχε πλησίασει και άλλας στό μέρος αυτό, τσαλαβουτώντας στό νερά. “Έκαμε ένα γύρο στό κίσιτό τετράγωνο, ξέτιασε προσεκτικά τί πάντα, και όταν τόν πλησίασα μού ειπε :

— Ναι, Τζώρτζ, δέν είχα άδικο. Τώρα ξεηγούνται όλα. “Ένας μοναχός δεσμευμένος με χαλκάδες στόν τοίχο, γιά να πεθάνη εκεί από την πείνα, την δίψα και την ξεάνιλη...Κ’ έδώ μία γυναίκα κίσιμένη ως τό λαμό. — Μία γυναίκα !

— “Άκριβός. Γιατί σου φαίνεται παράξενο ; Αυτό μάς τό δείχνει καθαρά ο σχηματισμός του κρανίου της. Νό όμως και τά άφθονα μαλλά τρ... που θά ήταν ξανά και λαμπερά σαν τό χρυσάφι. Σάπιαν και σκόρπισαν και αυτά γύρω στό κρανίο της. “Η ύγρασία και ο καιρός τ’ άράνισαν. Κίταξε... πέφτουν σαν σόννη διαλύονται σαν ίσοι άράχνης...Ναι, Τζώρτζ, όλα ξεηγούνται τώρα, παιδί μου. “Ό άτυχός μοναχός ειχε σχέσιος, φαίνεται, με την γυναίκα αυτή. Τούς ύποψώστηκαν, τούς έπεισαν επ’ αυτοφώφω και τούς τιμώρησαν σκληρό και άπάνθρωπα, σύμφωνα με τό πνεύμα και την βαρβαρότητα της εποχής τών. Ποιά ήταν η τραγική αυτή γυναίκα ; Πόσο να ήταν άραγε γοητευτική ;

— Φαντάζεσαι, ρώτησα τόν καθηγητή, πός τό έγκλημα αυτό διεσκόχη για να τιμωρηθή ένα τέτοιό παράπτωτο σαρκικού έρωτος ;

— Γιατί όχι, φίλε μου ; Πούος ξέρει άλλωστε πούος άμαρτίες να έβάνονταν τόν κακότυχο αυτό μοναχό ! Οι μοναχοί της εποχής του ή ήταν τρομερά άσθητικοί, πραγματικοί άσκηταί, ή ήταν κίτνοι. Δέν άπέφταναν, ούτε άπειταφρόνουν τόν πειρασμό, όταν τούς έπισκέπταναν. Κ’ ειχε χίλιους δύο τρόπους ο Σατανάς γιά να τούς πειράξη και να τούς παραοίση στην άμαρτία. Διαβάσες ποτέ σου παλιά συναξάρια ; “Όποιες γυναίκες, λαχισιωτές, γοητευτικές, θείες, ούάριες, πούβριαν μωστροτά τους, μαριτόνιο έτοιμας όρεκτικά φαγητά, όλα τά αγαθά, όλα τά καλά τό κόσμου. Και είνε βέβαιο πός ο “Άγιος Άντώνιος μπόρεσε και κατενίχησε τό διάβολο. Άλλοι όμως — χιλιάδες δλόζηρος — παρασύσθησαν, κολάσαν, τούς άρταξε ο “Άδης γιά πάντα. Πρέπει να μελετήση κανείς πολύ, να μηθί στό πνεύμα του μεσσίσιος, γιά να καταλάβη όλα του τα πειράδοξα... — Έχετε δίκιο βέβαια. Άλλά δέν νομίζετε πός δέν είνε σαστό να τιμωρηται τό έγκλημα δι’ έγκλήματος ; “Ο μοναχός αυτός άμαρτίες. Και γιά να τόν τιμώρησουν τόν έθανάτωσαν και αυτόν και την γυναίκα που τόν έγνώητευσ, με τόν πλέον άπάνθρωπο τρόπο. Είνε άποτροπείο !

— “Άς μη χάνουμε όμως τόν καιρό μας σέ μάταιες συζητήσεις, φίλε μου. “Η μίς είνε μόνη έπάνω. “Άς έρευνησίμε λίγο άκόμη στό ύπόγειο αυτό, τό τόσο ένδιαφέρον και άς άνέβουμ... — Συναγίσαμε πραγματι τις έρευνές μας, μά δέν είδαμε τίποτε τό ένδιαφέρον ή τό άξιοπερίεργο και τοιμαστίκαμε ν’ άνέβουμ.

“Ο καθηγητής γύρισε και κίτταξε γιά τελευταία φορά τόν σκελετό του μοναχού, έπειτα τό κρανίο της γυναίκος που μαρτύρησε μαζί του, κίνησε φλύβρο τό κεφάλι του και ειπε :

— “Άς είνε Τζώρτζ. Είνε προτιμώτερο να ζή κανείς σήμερα, παρά πρό διακοσίσις ή τριακοσίσις έτών. Χριστάμε τόσο πολλά στόν πολιτισμό !... “Ανέβηκαμε κατόπιν την σκάλα, στήριζόμενοι σ’ αυτή και με τά χέρια γιά να μην πέσουμ. Προηγήτο ο καθηγητής και έφοίτα εγώ, άνεβαίνοντας κατόπιν του. Θά είχαμε φτάσει πάνω άπο τη μέση της σκάλας, όταν έξαφνα, άκουσα τόν Ούίλλιαμ, ο όποιος ειχε προβάλλει ήδη τό κεφάλι του πάνω άπό τό άνοιγμα της κατακακίης, όταν τόν άκουσα, λέγω, να ξεφωνίσει :

— Ντόλλυ !... Δέν πρόφατα να τόν ρωτήσω τί συμβαίνει, γιατί χωρίς καν να στραφή πός έμένα, άδιαφορώντας γιά τό σκοτάδι που ύπηχε έπάνω, άνέβηκε γογγύορα-γογγύορα τά ύπόλοιπα σκαλιά και έτρεξε πός τό βάθος της στοάς.

“Ανέβηκα άμέσως κατόπιν του και τότε μόλις άντελήφθην τί συνέβαινε. (Άκολούθει)



Έβρισε χίλιους δύο τρόπους ο Σατανάς γιά να τούς πειράξη...